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Увага може бути зосереджена як на одній особливості об’єкта, так і на 

цілому об’єкті. В експериментальній психології для вивчення цього питання 

мають справу з вирішенням завдань з кількома сигналами (Gottselig J.M, 

Wasserman E.A., & Young M.E., 2001; Soto F.A & Wasserman E.A., 2011; 

Vyazovska O.V., Teng Y., & Wasserman E.A., 2014). Коли відвідування лише 

деяких із представлених особливостей стимулу не гарантує винагороду, 

необхідно охопити всі виміри, щоб її отримати. Наприклад, В’язовська O.В, Тенг 

Ю. та Вассерман Е.А. (2014) навчали голубів справлятися із завданням 

розпізнавання зорових стимулів, які складалися з чотирьох розмірностей. 

https://doi.org/10.1161/circresaha.119.315491
https://doi.org/10.1016/j.pneurobio.2013.11.001
https://doi.org/
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Результати показали необхідність контролю усіх розмірностей під час процесу 

вивчення складних багатовимірних зорових стимулів. Міжвимірні 

переключення уваги з одного розміру на інший вважалися наслідком обмеженої 

здібності уваги. Коли голуб звертав увагу на один вимір, відбувалося різке 

падіння уваги до іншого.  

Інший тип завдань щодо вивчення уваги є такий, у якому умови не 

вимагають уваги до усіх розмірностей стимулу. У випадку, коли ознаки стимулу 

однаково передбачають підкріплення, достатньо обрати лише одну з них. Одним 

з головних принципів успіху в природі є ефективність у виконанні завдань. Через 

обмеження уваги ми можемо ігнорувати незначущі деталі навколишнього 

середовища та зосереджувати увагу на обраному об’єкті або частині об’єкта, що 

є важливим для даного організму (Reynolds G.S., 1961; Mackintosh N.J. & Little 

L., 1969; McKinley S.C. and Nosofsky R.M., 1996; Pashler H.E., 1998; Vyazovska 

O.V., Navarro V.M., Wasserman E.A., 2018). В основі принципу вибіркової уваги 

лежить ідея ігнорування багатьох об’єктів, вибіркова обробка представлених 

стимулів.  

У нашому попередньому експеріменті (Vyazovska O.V., Navarro V.M., 

Wasserman E.A., 2018) голуби виконали завдання, обравши лише мінімальну 

кількість розмірностей, необхідних для правильного розрізнення представлених 

стимулів. Кожен із чотирьох розмірностей стимулів був однаково 

інформативним щодо наявності або відсутності підкріплення; таким чином, 

голуби могли вільно обирати будь-які розмірності для виконання завдання. 

Оскільки для вирішення завдання не було необхідно відповідати на всі ознаки 

одночасно, голуби охоче це робили.  

Дослідження В’язовської О.В., Наварро В.М. та Вассермана Е.А. (2018) 

продемонструвало вибіркову увагу голубів, які ефективно виконували поетапне 

багатовимірне завдання розпізнавання стимулів. Голуби використовували лише 

один вимір для розпізнавання складних стимулів, що відрізняються чотирма 

вимірами, і додавали лише один додатковий вимір на кожному з трьох наступних 
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етапів. Усі голуби розрізняли чотири виміри в однаковому порядку: спочатку 

відтінок кольору, потім орієнтація лінії, потім розмір і, нарешті, форма. 

Підбиваючи підсумки, для розрізнення 16 стимулів голуби обрали лише чотири 

S– стимули. Інші S– стимули голуби ігнорували з початку пред’явлення.  

Метою поточного експерименту було вивчення механізмів вибіркової 

уваги під час навчання розпізнавання зорових стимулів, які складаються з 

декількох розмірностей і більш-менш схожих на нагороджуваний стимул, а 

також встановлення залежністі вивчення складних зорових стимулів від 

вірогідністі нагородження окремих ознак.  

В якості модельного об’єкта були тварини з високою гостротою зору, а 

саме голуби. Ми навчали вісім голубів (Columba livia) на поетапному завданні 

зорового розпізнавання. Всього було створено 16 стимулів з усіх можливих 

комбінацій чотирьох бінарних вимірів: відтінку кольору (темний/світлий), 

розміру (великий/малий), орієнтації лінії (вертикальна/горизонтальна) та форми 

(коло/квадрат). На першому етапі ми представили нагороджуваний стимул (S+) 

та чотири ненагороджуваних (S-) стимули: перший розділяв з S+ відтінок 

кольору, другий – відтінок кольору та орієнтацію лінії, третій – відтінок кольору, 

орієнтацію лінії та розмір, четвертий не розподіляв жодного розміру з S+. Після 

вивчення цих стимулів, на другому етапі, були представлені усі 16 стимулів (з 

яких 5 були вивчені на першому етапі навчання, 11 нові).  

Голуби правильно відхилили 6–8 з 11 нових доданих S– стимулів. 

Поведінка голубів контролювалася головним чином вірогідністю винагороди, 

вивченою на першому етапі. Помилки були пов’язані з кількістю спільних ознак 

S– стимулів із S+ на першому етапі. Було виявлено значну зворотну кореляцію 

між кількістю S– стимулів, що розділяли відповідні ознаки з S+ на першому етапі 

і ступенем розпізнавання цих ознак на початку другого етапу (r = 0.99, p = 0.01).  

Таким чином, у даній роботі були встановлені особливості вивчення 

стимулів з різним рівнем складності. Ймовірність нагородження у модельному 

об’екті при вивченні багатовимірних стимулів мала вагомий вплив на 
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категоризацію стимулів. Функції спільного використання розмірностей в 

стимулах, що нагороджуються і не нагороджуються, призводили до помилкового 

рішення та прийняття стимулу за нагороджуваний. Одним з ключових 

результатів є наступний: більше спільних характеристик призводить до гіршого 

розпізнавання стимулу (іншими словами, потрібно більше часу до того, як 

розпізнавання достовірно сталося). І навпаки, чим менше спільних 

характеристик у зорових стимулів, тим швидше відбувається навчання. 
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Вступ. Інсульт є однією з головних причин смерті та інвалідності у світі та 

причиною 116,4 мільйонів років життя з поправкою на інвалідність (Demeco A. 

et al., 2023; GBD 2016…, 2019; Marotta N. et al., 2020). У публікації (Norrving B. 

et al., 2018) наголошується на актуальності дослідницької роботи з метою 

підвищення якості лікування гострого інсульту, включаючи профілактичні й 

реабілітаційні заходи, що в цілому повинно забезпечити покращення якості 

життя пацієнтів. У той же час (Demeco A. et al., 2023; Langhorne P. et al., 2011) 

зазначають, що локалізація пошкодження головного мозку, його об’єм і ступінь 

відновлення є ключовими моментами, які визначають кінцевий результат 

інсульту.  

Метою роботи є дослідження зв’язку між ураженнями у білій речовині 

головного мозку та тяжкістю клініко-неврологічних, нейропсихологічних, 

https://doi.org/10.1037/xan0000168
https://doi.org/10.1002/jeab.82
mailto:vostr1k94@gmail.com
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